



অবিলম্বে প্রকাশের উদ্দেশ্যে: 3/31/2021

গভর্নর অ্যাল্ডু এম. কুওমো

গভর্নর কুওমো প্রাপ্তবয়স্কদের গাঁজার ব্যবহার বৈধ করার আইন স্বাক্ষর করেছেন

গভর্নরের 2021 সালের স্টেট অব দ্য স্টেট এজেন্ডার মূল উপাদান পূরণ করে

আইন (S.854-A/A.1248-A) গাঁজা ব্যবস্থাপনা দপ্তর প্রতিষ্ঠা করবে; নিউ ইয়র্কের বিদ্যমান মেডিকেল মারিজুয়ানা কর্মসূচি সম্প্রসারণ করবে; একটি লাইসেন্সিং সিস্টেম প্রতিষ্ঠা করবে এবং উৎপাদনশীলতায় অংশগ্রহণের জন্য গাঁজা প্রয়োগের দ্বারা অসমানুপাতিক হারে প্রভাবিত ব্যক্তিদের উৎসাহিত করে একটি সামাজিক ও অর্থনৈতিক সমতা কর্মসূচি তৈরি করবে

কর সংগ্রহ বার্ষিক 350 মিলিয়ন মার্কিন ডলারে পৌঁছাতে পারে এবং সম্ভাব্য 30,000 থেকে 60,000 কর্মসংস্থান তৈরি করতে পারে বলে অনুমান করা হয়েছে

গভর্নর অ্যাল্ডু এম. কুওমো আজ প্রাপ্তবয়স্কদের গাঁজার ব্যবহার বৈধ করার জন্য (S.854-A/A.1248-A) এ আইনে স্বাক্ষর করেছেন, যা তার 2021 সালের স্টেট অব দ্য স্টেট এজেন্ডার মূল উপাদান পূরণ করে। গত 28 মার্চ রবিবার গভর্নর, সিনেটের সংখ্যাগরিষ্ঠ নেতা আন্দ্রেয়া স্টুয়ার্ট-কাজিন ও অ্যাসেম্বলির স্পিকার কার্ল হেস্টি ঘোষণা করেন যে আইনটি নিয়ে একটি চুক্তি হয়েছে বলে ঘোষণা করার পরে এই বিল স্বাক্ষরিত হয়। এই বিল একটি ব্যাপক নিয়ন্ত্রক কাঠামো বাস্তবায়নের জন্য গাঁজা ব্যবস্থাপনা দপ্তর (Office of Cannabis Management) প্রতিষ্ঠা করবে যা চিকিৎসা, প্রাপ্তবয়স্কদের ব্যবহার ও ক্যানাবিনয়েড হেম্পকে কভার করবে। এই বিল নিউ ইয়র্ক স্টেটের বিদ্যমান চিকিৎসা উদ্দেশ্যে ব্যবহৃত মারিজুয়ানা ও ক্যানাবিনয়েড হেম্প কর্মসূচিকে প্রসারিত করবে। এই আইন গাঁজার বাজারে মারিজুয়ানা উৎপাদক, পরিবেশক, খুচরা বিক্রেতা ও অন্যান্য ব্যক্তিদের লাইসেন্স প্রদান করে এবং যারা এই শিল্পে অংশগ্রহণ করতে চায় গাঁজা আইন প্রয়োগের দ্বারা প্রভাবিত ব্যক্তিদের সাহায্য করার জন্য একটি সামাজিক ও অর্থনৈতিক সমতা কর্মসূচি তৈরি করে।

এই আইনের অধীনে নিউ ইয়র্ক স্টেটে একটি প্রাপ্তবয়স্ক ব্যবহৃত গাঁজা শিল্পের উন্নয়ন নিউ ইয়র্কবাসী ও স্টেটের জন্য উল্লেখযোগ্য অর্থনৈতিক সুযোগ তৈরি করার সম্ভাবনা আছে। প্রাপ্তবয়স্ক ব্যবহৃত গাঁজা কর্মসূচি থেকে কর সংগ্রহ বার্ষিক 350 মিলিয়ন মার্কিন ডলারে পৌঁছাবে বলে ধারণা করা হচ্ছে। উপরন্তু, এই নতুন শিল্প স্টেট জুড়ে 30,000 থেকে 60,000 নতুন কর্মসংস্থান সৃষ্টি করার সম্ভাবনা আছে।

"এটি নিউ ইয়র্কে একটি ঐতিহাসিক দিন - যা কঠোর কারাদণ্ড বন্ধ করে অতীতের ভুলগুলিকে ন্যায্যতা প্রদান করে, এমন একটি শিল্পকে আলিঙ্গন করে যা এম্পায়ার স্টেটের অর্থনীতির উন্নয়ন করবে এবং প্রান্তিক জনগোষ্ঠীকে অগ্রাধিকার প্রদান করে, তাই যারা সবচেয়ে বেশি ক্ষতিগ্রস্ত হয়েছে তারাই প্রথম এই সুবিধা পাবে।" **গভর্নর কুওমো বলেন।** "এই বছরের স্টেট অব দ্য স্টেট এজেন্ডায় এটা আমার অন্যতম অগ্রাধিকার ছিল এবং আমি গর্বিত এই ব্যাপক সংস্কার ও প্রাপ্তবয়স্কদের গাঁজার আইনি ব্যবহার সামাজিক সমতা, সুরক্ষা ও অর্থনৈতিক প্রভাবগুলিকে ভারসাম্য করবে এবং সমাধান করবে। আজকের ঐতিহাসিক দিনটিকে সম্ভব করতে সাহায্য করার জন্য আমি নেতা ও স্পীকার উভয়কেই ও অনেকের অক্লান্ত এডভোকেসিকে ধন্যবাদ জানাই।"

"আজ, নিউ ইয়র্ক এগিয়ে এসেছে এবং প্রাপ্তবয়স্কদের মারিজুয়ানার ব্যবহার নিষিদ্ধ করার জন্য পরিবর্তনশীল পদক্ষেপ গ্রহণ করেছে," **সিনেট সংখ্যাগরিষ্ঠ নেতা অ্যান্ড্রিয়া স্টুয়ার্ট-কাজিন্স বলেন।** "মাদকের বিরুদ্ধে যুদ্ধের ফলে সৃষ্ট জাতিগত বৈষম্য দূর করার জন্য এই আইন একটি গুরুত্বপূর্ণ প্রথম পদক্ষেপ যা আমাদের স্টেটকে অনেক দিন ধরে আক্রান্ত করে আসছে। এই প্রচেষ্টা বছরের পর বছর ধরে চলছিল এবং অবশেষে আমরা অনেকের পক্ষে যা অসম্ভব বলে মনে হয়েছিল তা অর্জন করেছি, এমন একটি বিল যা সামাজিক ন্যায়বিচারের জন্য দাঁড়িয়ে গাঁজাকে বৈধ করে, শিক্ষা বৃদ্ধি এবং জনগণের নিরাপত্তা রক্ষা করে। এই বিষয়ে তাদের প্রতিশ্রুতি ও নেতৃত্বের জন্য আমি সিনেটের লিজ ক্রুয়েগার ও সংসদের সংখ্যাগরিষ্ঠ নেতা ক্রিস্টাল পিপলস-স্টোকসের প্রশংসা করছি।"

"এই বিল পাস মানে শুধু মারিজুয়ানাকে বৈধ করা নয়, বরং শিক্ষা ও আমাদের কমিউনিটিতেও বিনিয়োগ করা এবং এটি কয়েক দশক ধরে স্টেট ও ফেডারেল মাদক আইনের অধীনে কৃষ্ণাঙ্গ মানুষগুলিকে লক্ষ্য করে বহু দশকের অবসান ঘটিয়েছে," **অ্যাসেম্বলি স্পিকার কার্ল হিস্টি বলেন।** "আমি সংখ্যাগরিষ্ঠ নেতা ক্রিস্টাল পিপলস-স্টোকসকে তার বছরের এডভোকেসি ও এই বিলকে বাস্তবে পরিণত করার প্রচেষ্টার জন্য ধন্যবাদ জানাই। আমার সহকর্মীরা ও আমি জানতাম যে এটা সঠিকভাবে করা জরুরি - এমন একটি উপায়ে যাতে লক্ষ্যযুক্ত ও ঘন ঘন প্রক্রিয়া থেকে বাদ দেওয়া হয়। এখন, এই আইন ইন্ডাস্ট্রি আমাদের স্টেট জুড়ে কর্মসংস্থান সৃষ্টি করবে, যার মধ্যে রয়েছে যারা বছরের পর বছর ধরে অন্যায্য মাদক আইনের মাধ্যমে তাদের জীবন যাপন করেছে।"

"সরকারের সিনেটের লিজ ক্রুয়েগার ও গভর্নর কুওমোর অংশীদারদের সাথে ঐতিহাসিক মারিজুয়ানা রেগুলেশন অ্যান্ড ট্যাক্সেশন আইন (Marijuana Regulation and Taxation Act) পাস করার জন্য আমি অত্যন্ত বিনম্র, গর্বিত ও সম্মানিত। এই সামাজিক ন্যায়বিচার উদ্যোগ ইতিবাচকভাবে কৃষ্ণাঙ্গ বিচ্ছিন্ন সম্প্রদায়কে ভালোর জন্য ইতিবাচক রূপান্তরের জন্য ন্যায়বিচার প্রদান করবে," **অ্যাসেম্বলি সংখ্যাগরিষ্ঠ নেতা ক্রিস্টাল পিপলস-স্টোকস বলেন।** "আমি বিশ্বাস করি এই বিলটি অন্তর্ভুক্তি যারা গাঁজার বৈধতা খুঁজছে ভবিষ্যতের এমন স্টেটগুলোর জন্য একটি ব্লু প্রিন্ট হিসেবে কাজ করতে পারে। আমি দীর্ঘ ৪ বছরেরও বেশি সময় ধরে আমার পরিবার, সহকর্মী, উকিল ও সমর্থকদের ধন্যবাদ জানাতে চাই না।"

গভর্নর তার শেষ তিনটি বাজেট প্রস্তাবে প্রাপ্তবয়স্কদের গাঁজা ব্যবহার বৈধ করার অন্তর্ভুক্ত করেছেন।

নিউ ইয়র্ক স্টেট গাঁজা/মারিজুয়ানা রেগুলেশন এন্ড ট্যাক্সেশন অ্যাক্ট (Cannabis/Marijuana Regulation & Taxation Act, MRTA) নিম্নলিখিত বিধানাবলী ধারণ করে:

### **গাঁজা ব্যবস্থাপনা অফিস প্রতিষ্ঠা**

গাঁজা ব্যবস্থাপনা দপ্তর চিকিৎসা, প্রাপ্তবয়স্কদের ক্যানাবিনয়েড হেম্প পরিচালনার একটি ব্যাপক নিয়ন্ত্রক কাঠামো প্রয়োগের জন্য চার্জ করা হবে। এটি পাঁচ সদস্যের একটি বোর্ড দ্বারা পরিচালিত হবে, গভর্নর কর্তৃক নিযুক্ত তিনজন সদস্য এবং প্রতিটি হাউজ কর্তৃক নিয়োগকৃত একজন সদস্য। OCM নিউ ইয়র্ক স্টেট লিকার অথরিটির অংশ হিসেবে পরিচালিত একটি স্বাধীন অফিস হবে।

### **মেডিকেল গাঁজা**

এই আইনটি চিকিৎসার শর্তের বৃহত্তর তালিকায়ুক্ত ব্যক্তিদের চিকিৎসায় মারিজুয়ানা অ্যাক্সেস করতে, রোগীর জন্য অনুমতিপ্রাপ্ত তত্ত্বাবধায়কের সংখ্যা বাড়িয়ে তুলতে এবং রোগীদের জন্য মেডিকেল গাঁজা চাষের অনুমতি প্রদান করবে।

### **প্রাপ্তবয়স্কদের গাঁজা ব্যবহার**

এই চুক্তি একটি দ্বিস্তরীয় লাইসেন্সিং কাঠামো তৈরি করবে যা উৎপাদনকারী ও প্রসেসকারীদেরকে খুচরা দোকান থেকে পৃথক করে উৎপাদকদের একটি বৃহৎ পরিসরের জন্য অনুমতি দেবে। এই আইন উৎপাদক এবং পরিবেশকদের জন্য লাইসেন্স তৈরি করে, অন্যান্য সত্তার মধ্যে এবং এই আইন কঠোর গুণমান নিয়ন্ত্রণ, জনস্বাস্থ্য এবং ভোক্তা সুরক্ষা বাস্তবায়ন করবে। একটি সামাজিক ও অর্থনৈতিক সমতাপূর্ণ কর্মসূচি সংখ্যালঘু বা মহিলার মালিকানাধীন ব্যবসায়িক উদ্যোগে যাওয়ার জন্য 50% লাইসেন্সের লক্ষ্য তৈরি, বা শিল্পে অংশগ্রহণকে উৎসাহিত করার জন্য দুই কৃষক বা পরিষেবা-প্রতিবন্ধী প্রবীণদেরসহ গাঁজা প্রয়োগের দ্বারা অপ্রয়োজনীয়ভাবে প্রভাবিত ব্যক্তিদের সহায়তা করবে।

বিলে একটি নতুন গাঁজা কর কাঠামো প্রস্তাব করা হয়েছে যা চূড়ান্ত পণ্যের ধরনের উপর ভিত্তি করে পরিবেশক পর্যায়ে প্রতি মিলিগ্রাম THC কর সহ একটি ওজন ভিত্তিক কর প্রতিস্থাপন করবে। পাইকারি বর্ধিত কর 9 শতাংশ স্টেট বর্ধিত কর সহ খুচরা পর্যায়ে স্থানান্তরিত করা হবে। স্থানীয় বর্ধিত করের হার খুচরা মূল্যের 4 শতাংশ হবে। কাউন্টিগুলি স্থানীয় খুচরা কর আয়ের 25% পাবে এবং 75 শতাংশ পৌরসভায় যাবে।

### **ক্যানাবিনয়েড হেম্প**

এই চুক্তি ক্যানাবিনয়েড হেম্প প্রোগ্রামে হেম্প ফুল বিক্রির অনুমতি প্রদান করে এবং শুধুমাত্র যখন প্রাপ্তবয়স্কদের খুচরা দোকান চালু হবে তখনই ধূমপানযোগ্য ফর্মের অনুমতি দেওয়া হবে।

### **প্রাপ্তবয়স্ক-ব্যবহার গাঁজা কর রাজস্ব**

সকল গাঁজার কর নিউ ইয়র্ক স্টেটের গাঁজা রাজস্ব তহবিলে জমা করা হবে। রাজস্ব কর্মসূচি পরিচালনা এবং আইন বাস্তবায়নের জন্য যুক্তিসঙ্গত খরচ অন্তর্ভুক্ত করে। অবশিষ্ট তহবিল তিনভাবে বিভক্ত করা হবে:

- 40 শতাংশ যাবে শিক্ষা খাতে
- কমিউনিটি গ্রান্ট রিইনভেস্টমেন্ট ফান্ডে 40 শতাংশ যাবে
- ড্রাগ ট্রিটমেন্ট এন্ড পাবলিক এডুকেশন ফান্ডে 20 শতাংশ যাবে

### মিউনিসিপ্যাল অস্ট-আউট

সিটি, টাউন এবং গ্রামগুলো 31 ডিসেম্বর 2021 বা আইনের কার্যকর তারিখের নয় মাসের মধ্যে স্থানীয় আইন পাস করে প্রাপ্তবয়স্কদের গাঁজার খুচরা ডিসপেনসারি বা অন-সাইট ভোগ লাইসেন্সের অনুমতি প্রদান থেকে অস্ট-আউট করতে পারে। তারা প্রাপ্তবয়স্কদের ব্যবহার বৈধকরণ থেকে অস্ট-আউট করতে পারে না।

### ট্রাফিক নিরাপত্তা

নিউ ইয়র্ক স্টেট ডিপার্টমেন্ট অফ হেল্থ (Department of Health, DOH) গাঁজার প্রভাবে ড্রাইভিং শনাক্তকরণের জন্য পদ্ধতি এবং প্রযুক্তি মূল্যায়নের জন্য ডিজাইন করা একটি নিয়ন্ত্রিত গবেষণা পরিচালনা করার জন্য উচ্চশিক্ষা প্রতিষ্ঠানের সাথে কাজ করবে। গবেষণা সমাপ্ত হওয়ার পর, DOH ড্রাইভারদের মধ্যে গাঁজার উপস্থিতির জন্য একটি পরীক্ষা অনুমোদন এবং প্রত্যয়ন করার জন্য নিয়ম এবং বিধিমালা তৈরি এবং বাস্তবায়ন করতে পারে।

এই আইনে মাদক শনাক্তকরণ বিশেষজ্ঞ এবং আইন শৃঙ্খলা রক্ষাকারী বাহিনীর জন্য অতিরিক্ত তহবিল অন্তর্ভুক্ত করা হয়েছে যাতে নিরাপদ সড়ক পথ নিশ্চিত করা যায়।

চালকদের গাঁজার ব্যবহার নিষিদ্ধ থাকবে এবং বর্তমানের মতো একই শাস্তি চলমান থাকবে।

### ব্যক্তিগত দখল এবং বাড়িতে চাষ

নিম্নলিখিত শর্তগুলি বাড়িতে গাঁজা উৎপাদন এবং বাড়ির বাইরে গাঁজা ব্যক্তিগত দখলের ক্ষেত্রে প্রযোজ্য:

- **বাড়ির বাইরে ব্যক্তিগত দখল:** 3 আউন্স গাঁজা এবং 24 গ্রাম গাঁজার ঘনীভূত পদার্থ
- **বাড়িতে দখলে থাকা:** বাড়িতে যা অনুমোদিত তার সীমা সংশোধন করা, যা অবশ্যই শিশুদের থেকে দূরে একটি নিরাপদ অবস্থানে রাখতে হবে
- **বাড়িতে উৎপাদন:** প্রাপ্তবয়স্কদের বিনোদনমূলক ব্যবহারের জন্য প্রথম প্রাপ্তবয়স্ক-ব্যবহার বিক্রয় শুরু হওয়ার পরে 18 মাসের মধ্যে অধিগ্রহণের সীমা সাপেক্ষে অনুমোদিত ও 6 মাসের মধ্যে মেডিকেল প্রোগ্রামের নিয়মকানুন প্রচার সাপেক্ষে:
  - 21 বছরের বেশি প্রাপ্তবয়স্কদের জন্য 3টি পরিপক্ব উদ্ভিদ এবং 3টি অপরিপক্ব উদ্ভিদ

- প্রতি পরিবারে সর্বোচ্চ ৬টি পরিপক্ক উদ্ভিদ এবং ৬টি অপরিণত উদ্ভিদ

### ক্রিমিনাল জাস্টিস এন্ড রেকর্ড এক্সপাঞ্জমেন্ট

নিষেধাজ্ঞায় দেখা অপরাধ এড়াতে গাঁজার শাস্তি কাঠামো পুনর্গঠন করা হবে। মালিকানা ও বিক্রয়ের জন্য কম জরিমানা প্রয়োগ করা হবে।

- পূর্ববর্তী মারিজুয়ানা অপরাধে দোষী সাব্যস্ত যে কারো জন্য স্বয়ংক্রিয় বহিষ্কার বা শাস্তি এক্সপাঞ্জমেন্ট তৈরি করে যা এখন আইনের অধীনে বৈধ হবে এবং প্রয়োজনীয় তহবিল প্রদান করে
- পরিষ্কার ইনডোর এয়ার অ্যাক্টে গাঁজা যোগ করে যা একটি বেসলাইন প্রতিষ্ঠা করে যেখানে গাঁজা ধূমপান বা ভেপ গ্রহণ করা যেতে পারে
- পৌরসভা ও স্থানীয় সরকারকে CIAA এর চেয়ে বেশি সীমাবদ্ধ আইন তৈরি করার অনুমতি দেওয়া হয়। গাঁজা একটি বৈধ পদার্থ হিসেবে বিবেচনা করা এবং বৈষম্যমূলক প্রয়োগ প্রতিরোধ করার জন্য বিভিন্ন বিধান আছে

### গাঁজা ব্যবহারের এবং কর্মক্ষেত্রের নিরাপত্তার জন্য সুরক্ষা

অবৈধ বৈষম্য নিষিদ্ধ করা হবে এবং কর্মক্ষেত্রের নিরাপত্তা সুরক্ষা কার্যকর করা হবে।

### জনস্বাস্থ্য ও শিক্ষা প্রচারাভিযান

OCM একটি শক্তিশালী জনস্বাস্থ্য এবং শিক্ষা প্রচারণা প্রতিষ্ঠা করবে এবং আঞ্চলিক স্বাস্থ্য এবং নিরাপত্তা রক্ষায় কার্যক্রম এবং নীতি সমন্বয় করতে প্রতিবেশী স্টেট এবং এসোসিয়েশনের সাথে কাজ করবে।

এই আইনটি প্রাপ্তবয়স্কদের ব্যবহারের জন্য গাঁজা সম্পর্কে বুঝতে এবং তা বৈধ করার জন্য বছরের পর বছর করা কাজের উপর ভিত্তি করে গড়ে তোলে। 2018 সালে গভর্নর কুওমোর নির্দেশে স্বাস্থ্য দপ্তর একটি মাল্টি-এজেন্সি সমীক্ষা চালিয়েছে, যা সিদ্ধান্ত নিয়েছে যে যে প্রাপ্তবয়স্কদের ব্যবহারের জন্য গাঁজাকে আইনগত স্বীকৃতি দেওয়ার ইতিবাচক প্রভাব নেতিবাচক প্রভাবের চেয়ে অনেক বেশি। এছাড়াও দেখা গেছে যে দশকের পর দশক ধরে গাঁজা নিষিদ্ধকরণ জনস্বাস্থ্য ও নিরাপত্তার লক্ষ্য অর্জনে ব্যর্থ হয়েছে এবং বিশেষ করে কৃষ্ণাঙ্গ সম্প্রদায়ের মধ্যে অন্যান্যভাবে গ্রেফতারের ও দোষী সাব্যস্ত করার কারণ হয়েছে।

2019 সালে, গভর্নর কুওমো বেআইনিভাবে মারিজুয়ানা রাখার জন্য জরিমানাকে অপরাধ হিসেবে গণ্য না করার উদ্দেশ্যে আইনে স্বাক্ষর করেন। এই আইনে মারিজুয়ানার রাখার কারণে দোষী সাব্যস্ত করার রেকর্ড মুছে দেওয়ার একটি প্রক্রিয়াও প্রণয়ন করা হয়েছে। ঐ বছরের পরের দিকে, গভর্নর প্রাপ্তবয়স্কদের ব্যবহৃত গাঁজা বৈধ করার পথ নিয়ে আলোচনা করার জন্য একটি মাল্টি-স্টেট সম্মেলনের নেতৃত্ব দেন যা জনস্বাস্থ্য ও নিরাপত্তা নিশ্চিত করবে এবং আঞ্চলিকভাবে গাঁজা পণ্যের আন্তঃসীমান্ত চলাচল কমানোর জন্য কর্মসূচি সমন্বয় করবে।

###

আরো সংবাদ পেতে দেখুন [www.governor.ny.gov](http://www.governor.ny.gov)  
নিউ ইয়র্ক স্টেট | এক্সিকিউটিভ চেম্বার | [press.office@exec.ny.gov](mailto:press.office@exec.ny.gov) | 518.474.8418

[আনসাবস্কাইব করুন](#)